CALISMA SORULARI-3

1. Asagida katsaylr matrisleri verilen AX =D sistemleri Cramer metodu ile ¢6ziiniz.
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2. Verilen denklem sistemlerini Cramer metodu ile ¢6ziiniz.
X, +3X,+ X, =4

a. =X +2% =2
3% +X,=2
4%, +X, =6
b {3x1+2x2 =7
3%, —2X, =3
{—4x1+6x2 =-5

3. Asagidaki matrislerin terslerini (varsa) adjoint (eki) yontemi ile bulunuz.

a A{‘f _2}
- [3 1

4. Asagidaki vektorlerin lineer bagimh veya bagimsiz olup olmadigini gosteriniz.
a. u=(-123),u,=(2,-4,-6),u; =(-2,-3,-4)
b. u =(0,0,2,2),u,=(33,0,0),u; =(1,1,0,-1)
c. v,=(4,-12),v,=(-4,10,2)
d. u =(-304),u,=(5-12),u,=(113)

5. Wronskian determinant testini kullanarak f,(X) =€”, f,(x) = xe*, f,(X) = x’¢*  fonksiyonlarinin (—o0, %)

araliginda lineer bagimsiz oldugunu gosteriniz.
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6. Wronskian determinant testini kullanarak f,(x) =1, f,(X) = x, f,(X) =e" fonksiyonlarinin (—o0,0) araliginda

lineer bagimsiz oldugunu goésteriniz.

7. Wronskian determinant testini kullanarak f,(X) =sin x, f,(x) =cos X, f,(X) = Xcosx fonksiyonlarinin (—o0, o0)

araliginda lineer bagimsiz oldugunu gosteriniz.
8. v,=(12,34),v,=(0,10,-1) ve v, =(L,3,3,3) vektorlerinin R* ‘ te lineer bagimli oldugunu gésteriniz.

9. 8. soruda verilen her bir vektori diger ikisinin bir lineer kombinasyonu olarak ifade ediniz.

1
10. P, uzerindeki < p,q >=J. p(x)q(x)dx
a

i¢ carpimi kullanarak < p,q > yu hesaplayiniz.

a. p=1-x+x*+5%°, q=x-3x’
b. p=x-5%°, q=2+8x’

11. U,V ve W vektorlerinin asagidaki esitlikleri sagladigini varsayalim.
<u,Vv>=2, <V,W>=-3, <u,w>=5
Jul =2 MI=2, [ =7

Asagida verilen ifadeleri hesaplayiniz.

<U+V,Vv+w>
b. <2v—-w,3u+2w >
c. <U-V-2w,4u+v >

d. [u+v|
e. [2w-v|
f. [u—2v+4w|

12. Euclid i¢ ¢arpimini kullanarak asagida verilen vektorlerin Cauchy-Schwarz esitsizligini sagladigini gosteriniz.
a. U=(32), v=(4,-1)
b. u=(=3,10), v=(2,-13)
c. u=(0,-2,21,v=(-1-111

sin(9) cos(6) 0
13. —c0s(0) sin(0) 0| determinant degerinin @ dan bagimsiz oldugunu gosteriniz.
sin(@) —cos(€) sin(d)+cos(d) 1

-1 2
14. Az{ 3 4}, k =2 icin det(kA) =k" det(A) oldugunu dogrulayiniz.

k-3 -2
15. A:{ > K 2:| matrisinin tersi alinabilir olmasi icin K ne olmalidir ? Bulunuz.
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1 2 0
16. A=k 1 Kk | matrisinin tersi alinabilir olmasiicin K ne olmalidir ? Bulunuz.
_0 2 1
210 1 -1 3
17. A=|3 4 0|veB=|7 1 2| igin det(AB)=det(BA) oldugunu dogrulayiniz.
0 0 2 5 0 1

18. A, bir 4x4 boyutunda bir matris ve det(A) =—2 olmak lizere, agagidakileri hesaplayiniz.
a. det(—A)

b. det(A‘l)
c. det (2AT )
d det(A3)
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